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București, 27 noiembrie 2023 

În atenția: Ministerul Sănătății 

Domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila,  

Ministru 

 

 

Referitor la: Livrarea la pacient a medicamentelor de uz uman eliberate pe bază de prescripție 

medicală (RX) 

 

Stimate domnule Ministru Rafila, 

 

În numele Comitetul de Sănătate al AmCham România, ne exprimăm aprecierea față de eforturile depuse 

de autorități pentru a asigura un acces sustenabil al pacienților români la îngrijirea medicală. 

 

În cadrul Comitetului nostru analizăm constant posibile soluții care să vină în sprijinul pacienților români și 

care să contribuie la dezvoltarea sistemului de sănătate din România. 

 

Astfel, Comitetul de Sănătate al AmCham România vă înaintează prezentul document de poziție privind 

implementarea unui sistem de livrare la pacient a medicamentelor de uz uman eliberate pe bază de 

prescripție medicală. Considerăm că un astfel de sistem poate aduce multiple beneficii pentru pacientul 

român și pentru sistemul de sănătate, precum: 

✓ Posibilitatea de acces la tratament,rapid și eficient,  pentru paciențiicare nu se pot deplasa sau se 

deplasează cu dificultate; 

✓ Creșterea accesului la tratament în cazul acelor medicamente de uz uman eliberate pe bază de 

prescripție medicala (RX) care fie datorită statutului medicamentului sau a patologiei ce o deservește, 

sunt pus pe piață în cantități mici, fiind destinate unui număr mai redus de pacienți– în acest caz, poate 

fi dificil pentru pacient găsirea medicamentului, din cauza faptului că acesta nu se găsește în orice 

farmacie, fiind necesare multiple drumuri, uneori chiar și pe distanțe mari. 

 

De asemenea, în ceea ce privește posibilitatea de asigurare a livrării la pacient a medicamentelor 

eliberate de către unități sanitare acreditate publice sau private, un astfel de serviciu ar fi în special 

benefic în acele situații în care pacienții sau aparținătorii / împuterniciții trebuie să se deplaseze cu 

regularitate la spital pentru ridicarea tratamentului prescris. Având în vedere că, în baza legislației actuale, 

controlul medical poate fi efectuat la distanță (i.e., prin serviciile de telemedicină), eliminarea deplasării 

pacientului la spital exclusiv pentru ridicarea / administrarea tratamentului ar putea salva timp prețios atât 

pentru pacient cât și pentru personalul spitalelor, timp ce ar putea fi alocat de aceștia pentru situații 

medicale mai importante. 

 

Mai mult, asigurarea posibilității de livrare a medicamentelor direct la locațiile (e.g., de reședință) ale 

pacienților ar putea conduce la creșterea aderenței la tratament, reducerea supraaglomerării și a timpilor 

de așteptare în unitățile sanitare, degrevarea activității acestora, precum și economii financiare. În plus, un 

astfel de serviciu ar permite pacienților să-și primească medicamentele fără întrerupere în perioadele critice. 
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IÎn cazul acelor medicamente eliberate cu prescripție medicala (RX) pentru care tratamentul trebuie inițiat 

şi supravegheat de profesioniști în domeniul sănătății, , în anumite condiții specifice, în acord cu cele 

menționate în rezumatul caracteristicilor produsului medicamentos (RCP), așa cum a fost aprobat de către 

autoritățile de reglementare în vigoare și/sau protocoalele de prescriere, transportul la domiciliul 

pacientului s-ar realiza în condițiile asigurării administrării conform profilului de risc al medicamentului, 

astfel încât administrarea să aibă loc în condiții de siguranță deplină pentru pacient. 

 

Comitetul de Sănătate al AmCham România vă stă la dispoziție cu suport și expertiză, iar în acest sens 

solicităm organizarea unei întâlniri de lucru în cadrul căreia să discutăm fundamentarea solicitării noastre.  

Vă asigurăm de dorința noastră de cooperare constructivă în vederea îmbunătățirii sistemului de sănătate 

și a întregului ecosistem în beneficiul pacienților români și rămânem la dispoziția dumneavoastră. 

  

Cu deosebit respect, 

 

Vlad Boeriu  

Președintele Comitetului de Sănătate  

AmCham România 
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